

光影映照百年路 火炬续力再出发

区残联举行无障碍电影系列活动颁奖暨汇报展演

● 记者 柴斌

本报讯 12月2日,在第30个国际残疾人日来临之际,区残联在康健街道社区党群服务中心举行了“光影映照百年路,火炬续力再出发”——徐汇区残联庆祝建党100周年无障碍电影系列活动颁奖暨汇报展演(如图 资料)。

本次活动邀请了多位无障碍电影公益解说艺术家、配音表演艺术家以及影视表演艺术家与残疾人一起在电影艺术浩大广博的海洋中恣意徜徉,享受声音艺术的魅力和电影带来的心灵共鸣与慰藉,同时借助电影与声音艺术深情讴歌对祖国与党的热爱。

本次活动分为颁奖回顾篇、汇报展演篇和激励奋进篇三个篇章。在颁奖回顾篇中,首先播放了回顾视频,通过短片展示总结了历时半年“光影的火炬”系列活动的各项开展情况。该活动特别组织举行了党建系列影评征文活动和党建系列电影配音比赛活动。经过专业评审,两项比赛分别评出了一、二、三等奖和优胜奖。在活动现场,有关领导为两项比赛的一、二、三等奖获得者颁奖。

汇报展演篇分为获奖影评诵读和



获奖配音展演两个环节。一篇优秀影评是电影艺术在心灵殿堂的折射和倒影,也是艺术感知和审美的对话。本次征文活动虽然有难度,但是却得到了残疾人人们的积极响应,并诞生了多篇优秀作品。著名影视表演艺术家、国家一级演员赵静携吴笑、吴斐儿等中青年朗诵艺术家,与优秀残疾人朗诵者冯伟、李静共同诵读了本次影评征文的获奖代表作品。配音比赛一、二等奖获得者带来

的现场配音秀也惊艳全场。

在激励奋进篇中,上海戏剧学院教授、著名配音表演艺术家王苏以《你不快乐的每一天都不是你的》带领现场观众走进了摘取快乐之果、撷取快乐之泉的心灵乐园。

在活动的最后,残疾人艺术与艺术家们共同演绎了诗朗诵《我生出了巨大的翅膀》。朗诵气势磅礴充满力量,用信心和希望将全场气氛推到了“沸点”。

绘笔重置景观 诉说眼中风景

● 记者 曹香玉

本报讯 12月7日,一场名为“重置景观”的当代艺术展在文定路画家街徐汇区书画协会汇弘楼展厅举行。多位画家以不同的创作角度表现作品,并用作品阐释了自身在不同方向上的探索。

怀旧的上海弄堂、熟悉的武康路、磅礴的黄山峡谷、青葱的中国园林等,在不同专业画家的笔触下,各地的风景仿佛电影般从眼前划过,虽以油画笔墨呈现,却有着如同照片定格一般的细腻真实。

“上海的古老建筑自带的底蕴是最打动我的地方。光影的瞬息万变代表着时光逝去,在表现手法上会用比较夸张的印象派色彩来表现。”画家侯伟站在作品《阳光下的里弄》前为观众讲述创作心得。在蛋彩画技法的基础上,他通过悉心打磨画出了光泽感。

在这些画作中,有传承经典的精雕细琢,也有开拓新象的俊逸潇洒;有融汇中西的色彩斑斓,也有简约质朴的浑然天成。画家潘耀昌更加注重画面的气场开阔,以景抒情。画家徐乔健则擅长将所见之景描绘得活灵活现。

劳模家庭志愿讲解团在龙陵开讲

显现溢出与带动效应

● 记者 曹香玉

本报讯 12月5日是国际志愿者日,当天上午有一支特殊的志愿讲解团在龙华烈士纪念馆早早做好了准备。他们是徐汇劳模龙陵志愿者讲解团主力队员叶莎、周晴、马骥三位市劳模的三个“三口之家”。

“跟着劳模去讲解”是区总工会和区劳模协会共同推出的项目,通过打造“45分钟(讲解)+15分钟(微党课)纪念馆中一小时精品党课”,不断显现溢出和带动效应,不仅带动了市劳模、工会工作者做志愿,而且连他们的家庭成员也都动员了起来。

在龙华烈士纪念馆内传来了稚嫩而略显紧张的童声讲解——“陈乔年是陈延年的弟弟,在哥哥牺牲不到一年后也牺牲在了龙华。中国共产党之所以伟大,就是因为有这么多的烈士。作为少先队员的我也要努力,不辜负党和国家对我们的期望。”志愿讲解员马颢轩是上海市先进工作者、高安路第一小学教导主任马骥的儿子,现在是一名五年级学生。马颢轩告诉记者:“我为成为讲解员感到激动与自豪,在准备的过程中我也学到了很多知识。”

市劳模叶莎的儿子、初二学生王翼舟也与爸爸妈妈一起参加了龙华烈士陵园的志愿讲解。通过活动,王翼舟更加了解了妈妈作为劳模的使命与担当,并从她的身上学到了爱岗敬业、无私奉献的精神。

市劳模周晴的儿子柳亦洲是一位职场新人,虽然现在工作时常加班,但是其也利用通勤时间来研读历史。周晴之前也是一位龙陵志愿者,现在她带着丈夫和儿子也一同加入志愿者行列,通过这次活动也让他们更加了解了先辈。

音乐党课进工地 党建联建在北杨

● 记者 耿洁玉

本报讯 位于我区华泾镇的北杨人工智能小镇项目是由临港集团下属的漕河泾开发区总公司、汇成集团、华泾镇共同投资建设的高端智慧产城综合体,不久的将来这里将成为我区、华泾镇的创新产业高地。为了进一步发挥党建引领的作用,切实保障项目工程有序推进、服务区域发展,12月3日,一场主题音乐党课在建筑工地开讲。

作为本次活动的重头戏,华泾镇与漕开发总公司、汇成集团、上海建工四建集团等经过前期沟通,拟形成党建联盟,共同开展党建共建活动,并在活动现场举行了成立仪式。据了解,今后,各方将以党建联建为平台,以提升基层组织力为重点,通过建立“组织联建、党员联育、活动联办、资源联用、服务联做”工作机制,打造具有特色的党建联建品牌,共筑人民满意工程。

作为党建联盟的首次活动,华泾镇“家国情怀”主题音乐党课为工人们带来了通俗易懂、情怀激荡的动情时刻,工人们在音乐中回顾了党的发展历程,从一个个红色故事中汲取前行的力量。

华泾镇举行春在书房演说分享会

● 记者 耿洁玉

本报讯 12月3日,围绕深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,汇报华泾镇各界的学习和实践成果,“面向卓越,‘泾彩’聚力”春在书房演说分享会在华泾镇社区文化活动中心举行。

活动以“强国有我,科技前沿建功立业”“人民至上,忠诚践行初心使命”“春风化雨,勇扛引领风尚大旗”等五

大板块展开,几位演讲者从自身实际出发,分享了对于全会精神点滴感悟。比如全会提出“推进科技自立自强”、“无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想”,着眼于第二个百年奋斗目标,机关工作者积极投身科技化、数字化引领社会发展,发出了“请党放心,强国有我”的铮铮誓言;《决议》中“人民”一词出现了高达249次,充分

彰显了党全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持人民至上是党立于不败之地的根本所在,也是夺取更大胜利的底气所在,华泾镇社区卫生服务中心的耿鸿鹄分享了“拨云见日 总会到最初”的故事;立足更好践行“人民城市”重要发展理念,将全会精神落实在社会建设中去,社会组织负责人提及了对“从优秀到卓越”的领悟等方面。